

Escrutinio general de las elecciones

A las diez en punto de la mañana, y bajo la presidencia del de la Audiencia don Antonio Santuste, comenzó en la Sala segunda de lo criminal el escrutinio general de las elecciones para diputados a Cortes celebradas el domingo pasado.

El secretario de la Diputación don Francisco Montón, con el jefe de sección don Juan Galvañ y el oficial don Manuel Juan, dió principio al acto del recuento comenzando por el distrito de Alcira.

La Sala estaba llena de candidatos, apoderados y políticos de la mayoría de los pueblos de la provincia.

El resultado del cómputo de votos es el siguiente:

ALBAIDA.

Por el artículo 29, el conde de Torrefiel.

ALCIRA-ALBERIQUE.

Don Gustavo Pittaluga Fattorini, 8.523 votos.

Don José Montesinos Checa, 6.921.

Este formula una protesta por el resultado de la elección, que es impugnada por el señor Pittaluga, exponiendo que dicho resultado es una completa ratificación de la victoria obtenida en 1918.

Queda proclamado el señor Pittaluga.

CHELVA-VILLAR.

Por haberse retirado el señor Alas Pumarino no hubo lucha en este distrito, obteniendo don Miguel Alcalá Martínez 7.289 votos.

Al escrutir éstos, el secretario hace constar que el acta de Sot de Chera aparece en blanco.

El señor Manteca entrega un certificado de la elección en dicho pueblo, donde constan a favor del señor Alcalá 111 votos.

CHIVA-CARLET.

Aquí ficharon don Manuel Falcó, marqués de Pons, y don José María Mengual Mengual, notario de Chiva.

Obtuvo el primero 8.096 votos y el segundo 370.

Además aparecen con 492 votos don Rafael Nécher García y con 471 el señor Merino Conde, que sólo se presentaba para entorpecer la aplicación del artículo 29.

Queda proclamado el señor marqués de Pons.

En una de las secciones faltaba el acta de la elección, apareciendo, en cambio, el de la constitución de la mesa.

ENGUERA.

Se presentó sin oposición don Carlos Hernández Lázaro, por haberse retirado don José Aparicio Albinaña.

El cómputo arroja el siguiente resultado:

Don Carlos Hernández Lázaro, 6.704 votos.

Don José Aparicio Albinaña, 2.048.

Es proclamado el primero.

GANDIA.

También aquí no hubo lucha por la retirada de don Ernesto Ibáñez Rizo, quedando sólo don Melchor Román Adrover, que ha sido proclamado por 9.877 votos.

JATIVA.

La retirada de don Ricardo Sanz Bernabeu dejó el distrito por don Francisco Rubio Goula, quien obtuvo, según los datos leídos, 5.763 votos.

LIRIA.

Se aplicó el artículo 29 por presentarse sólo don Juan Izquierdo Alcayde.

REQUENA.

La representación de este distrito se la disputaron don José García Berlanga Pardo y don Rafael Marín Lázaro, siendo el resultado de la elección el siguiente:

Don José García Berlanga Pardo, 6.544 votos.

Don Rafael Marín Lázaro, 5.982.

Queda proclamado diputado a Cortes el primero, no sin antes formular una protesta el señor Barea, representante de don Rafael Marín Lázaro, por entender que la validez de la elección es nula.

Los señores Pérez Manglano y Sánchez formulan la correspondiente contrapropuesta, atribuyendo al señor Marín Lázaro coacciones y presiones ejercidas en el Cuerpo electoral de Requena a fuerza de dinero.

La Junta delibera y acuerda proclamar diputado a don José García Berlanga Pardo, sin perjuicio de elevar a la Junta Central del Censo las protestas presentadas y consignadas en acta.

SAGUNTO.

Los candidatos que se disputaron el acta de Sagunto son don Manuel García del Moral y de la Mata y don Joaquín Muñoz Royo.

El primero ha resultado proclamado por 9.404 votos contra 68 de su contricante. En dos colegios venían sin datos las actas, admitiéndose los certificados que ha presentado en el acta el señor Cervera Aviño.

SUECA.

El escrutinio de este distrito ha dado a favor de don Emeterio Muga Díez el total de 8.410 votos.

Su contrario, don Juan Bort Olmos, consiguió 1.945.

El acta de la sección 125, de Ruzafa, no ha aparecido ni se han extendido los oportunos certificados del resultado de la elección.

TORRENTE.

Queda proclamado don José Campos Crespo, por 8.260 votos.

Don José María Coll, 73.

VALENCIA.

Antes de comenzar el cómputo de votos de la capital, el representante de don José María Lamo de Espinosa formuló una protesta de carácter general, que ha sido impugnada por el señor García Guijarro.

Este señor dijo: «El único que ostensiblemente y de una forma abierta ha vulnerado la ley, es el señor Lamo de Espinosa, comprando votos. Yo presencié cómo dicho señor, en el despacho del Gobernador civil, entregó 15 billetes de mil pesetas para comprar mil votos de Alboraya.»

Don Adolfo Beltrán hace presente que desconoce los hechos expuestos por los señores García Guijarro y representante del señor Lamo de Espinosa, pero cree que no tienen fundamento sus protestas, toda vez que en estas elecciones ha resplandecido la pureza del sufragio.

El resultado ha sido:

Don Félix Azzati Descalci, 11.663 votos.

Don Adolfo Beltrán Ibáñez, 10.836.

Don Luis García Guijarro, 10.817.

Don José María Lamo de Espinosa, 10.543.

En su consecuencia, quedan proclamados los tres primeros.

A las cuatro de la tarde terminó el acto.

En algunas secciones, en vez del acta, aparecían en la plica certificaciones de los votos y ha habido necesidad de cotejarlas con los que ofrecían los candidatos señores Beltrán y Guijarro.

Al terminar el escrutinio, se cursaron los correspondientes telegramas al presidente de la Junta Central del Censo, presidente del Consejo de ministros y ministros de la Gobernación y Gracia y Justicia, dándoles cuenta del resultado del escrutinio.

procedimiento más expedito para atropellarle. El maurismo llevaba las de perder desde un principio. Era más fácil significar la protesta del lado del socialismo que tenía en el curso de la elección mucho más libre y prometedor el camino. ¡Bienvenidos sean, con todo, los votos de los socialistas!

El Gobierno ha sufrido en Madrid un revuelo espantoso. Lo merecía. No hay más ideal colectivo, por ahora, que el de las responsabilidades y el Gobierno andaba un poco perplejo. Si los republicanos hubiesen dicho en la calle, en los mítines, lo que pensaban, porque en ellos está la verdadera fuerza ejecutiva, la reserva gubernamental necesaria para dar fuerza a la revolución, el pueblo de Madrid hubiera ido tras de su candidatura, en tropel ansioso.

Porque la verdad es que de estas elecciones no se saca más que una consecuencia: el antidinastismo de los españoles. Plantear el problema de las responsabilidades, quiere decir despedazar el régimen. ¿Y qué otra cosa se pide, se desea, se vota?

¡Espléndido, significativo, sorprendente. Primero de Mayo!

ARTURO MORI.

30 Abril 1923.

Junta Constructora de la Casa Colonia Blasco Ibáñez

Se convoca a todos los componentes de esta junta para hoy viernes, a las seis y media de la tarde, en la Casa de la Democracia, para tratar varios asuntos de interés.—El presidente,

Pepita Garcés Báguena

Nuestros estimados amigos particulares don Daniel Garcés Tormos, notario de Godella, y su distinguida esposa doña Carmen Báguena, pasan en estos momentos por uno de los trances más amargos de su vida.

Su angelical hija Pepita, falleció ayer en Burjasot, víctima de cruel enfermedad.

La finada era un dechado de todas las virtudes y se hizo querer de cuantos la trataron por su dulzura, su modestia y su preclaro talento.

El entierro de la infortunada Pepita Garcés, tuvo lugar en Burjasot ayer, a las seis de la tarde.

Dadas las simpatías de que goza la casa Garcés, no es extraño asegurar que al entierro acudió una inmensa multitud que quiso testimoniar de ese modo el dolor que sentía por la irreparable pérdida.

La presidencia del duelo la constituyeron el padre, hermano y hermanos políticos de la finada.

En la manifestación vimos a las autoridades, representantes de todos los partidos, los pacientes y muchos amigos.

A los afligidos padres, hermanos, tíos, sobrinos y demás parientes, enviamos nuestros más sentidos pésame.

EL PUEBLO también estuvo representado en tan doloroso acto.

Conferencia del Dr. Altabás

Mañana sábado, día 5, a las nueve y media de la noche, dará la tercera y última del curso el doctor señor Altabás, disertando sobre «Tisis social».

El acto es público.—La comisión.

FELICITACIONES

Ayer recibimos el siguiente despacho de nuestro ilustre colaborador don Roberto Castrovido: «Enhorabuena por el triunfo. Abrazos muy efusivos a Azzati y Beltrán.—Castrovido.»

«Los Mercados»

Se ha publicado el número 1.230 de «Los Mercados», revista semanal de agricultura y comercio, editada y dirigida por nuestro compañero en la Prensa don José María de Alburquerque.

Como de costumbre en esta publicación, contiene el referido número completas y fidedignas informaciones de los mercados más importantes de España, particularmente de la región valenciana.

ESLAVA

ULTIMA SEMANA de actuación de la compañía Hernández - Jiménez

HOY A las 6'30 tarde y 10'30 noche:

CINEMA

EXTRAORDINARIO EXITO Magnífica presentación.—Tres hermosas decoraciones nuevas de ARNAU

Martes 8, DEBUT de la compañía del teatro Infanta Isabel, de Madrid

El paso del camello

ESTRENO

Madrid Concert Ribera, 2

El Music-Hall de moda - El de las 35 caras bonitas

Todos los días dos grandiosas funciones, a las 3'45 tarde y 9'45 noche.

Éxitos - Éxitos - Éxitos

de las esculturales canzonetistas y rumbistas COSTA, PERLA MORA, PERLA MALAGUENA, ROSITA MORO, DIANENSE, ELENA SEUR, CHELO TORGA, CONCHITA ILARRI

Grandioso éxito de la esculturales canzonetista y rumbista

AMPARITO PONS

El lunes, día 7 IO grandiosos debuts, IO

Cine MODERNO

SALÓN DE MODA

Hoy todo el programa estrenado ayer, con extraordinario éxito, hoy.

Séptimo capítulo en cuatro partes de

Veinte años después

De gran interés y subtítulo:

Al pie del cadalso

La preciosa comedia en cuatro partes, del Programa Ajuria, titulada

La casa de muñecas

Adaptación de la célebre obra de Ibsen, interpretada por la artista

ELSIE FERGUSON

Terminará la sesión con la graciosa comedia

Su nuevo deporte

OLYMPIA

Palacio de la cinematografía

SESION CONTINUA, DESDE LAS 4'45 TARDE

HOY, PROGRAMA EXTRAORDINARIO

La preciosa comedia en 4 partes, creación de CONSTANCE TALMADGE

No hay juegos con el amor

EXITO SIN PRECEDENTES:

MARIA ANTONIETA

2 JORNADAS, 7 PARTES

por DIANA KARENNE

Terminará la sesión con la astracana en 2 partes

EL SULTAN INTERINO

Próximamente, estreno de la novela cinematográfica, en seis libros, titulada

La casa del misterio

y las tres soberbias producciones siguientes:

En el corazón del Africa salvaje

El castigo del cielo

Otelo ó el moro de Venecia

Las sesiones serán amenizadas por el Quinteto Olympia y el Trío Borrero

ALMORRANAS

Curación con muy pocos días con la pomada antimorrorral Valentin Palacios. Cura el dolor a la primera ó segunda aplicaciones.

Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Inauguración del nuevo campo de deportes del VALENCIA F. C.

Domingo 6 de Mayo
A beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad

REAL CLUB DEPORTIVO, de Barcelona

PRIMER EQUIPO
CONTRA

VALENCIA F. C.

CAMPEÓN DE LEVANTE

El campo está situado junto a la Fábrica de Tabacos, parte derecha

BA-TA-CLAN Gran Music-Hall

5 de Mayo, GRANDIOSO DEBUT de los creadores de la caricatura de la Danse Moderne MARION and RALF

CHIC - ELEGANCIA

TEATRO APOLO

Compañía lírica ZUFFOLI - PEÑA

Hoy, jueves, a las 10 noche

La opereta en tres actos

La rosa de Stambul

GRAN PRESENTACIÓN

BA-TA-CLAN

Gran Music-Hall - Empresa Ripoll

Día 5 de Mayo, DEBUT de la notable atracción

BALLET SASCHA MORGOWA 8 BELLÍSIMAS DANZARINAS RUSAS, 8

EDEN Barcas, 7

Grandes sesiones de variedades, a las 3'45 tarde y 9'45 noche.—Entrada por consumación.—40 bellísimas artistas, 40

Éxito sensacional de la más sugestiva del género alegre

Bella Flory y Orellana

Exito de

Trini Corbalau, Juliá Orellana, Rafaela la Granadina, Bella Florita, hermanas Corales, Sanluqueña

y todas las hermosas rumbistas.

A la terminación del espectáculo gran super tango.

El miércoles 9 de Mayo, sensacionales debuts, entre ellos, la sin rival estrella ADELA MARGOT, con sus nuevas creaciones, PILAR GALÁN, CAMPANELA, CARMEN MARTINEZ, CUBANITA y otras.

SOMETIDA AL PROTECTORADO DE LOS MINISTERIOS DE LA GOBERNACIÓN Y DEL TRABAJO, COMERCIO E INDUSTRIA

PLAZA DE EMILIO CASTELAR, 18 (esquina a la calle del Llop)

Operaciones que realiza

SECCIÓN DE AHORRO

Interés anual

Libretos ordinarios, hasta 30.000 ptas. (Sin limitación en el número de operaciones) 3'25 por 100

Libretos obreros. (mero de operaciones a realizar en ellas.) 3'50 por 100

Libretos corporativos hasta 50.000. 3'25 por 100

Libretos dotales. 3'50 por 100

Cuentas a la vista. 2 por 100

Imposiciones anuales. 4 por 100

Imposiciones a plazo indefinido. 4'50 por 100

SECCIÓN DE SEGUROS

Régimen obligatorio de retiro obrero.

Rentas inmediatas. (Temporales o vitalicias.)

Rentas diferidas. (Temporales o vitalicias.)

Rentas a capital reservado.

Mutualidades escolares.

Préstamos Corporativos e Hipotecarios a interés convencional.

HORAS DE CAJA.—Sección de Ahorro: De diez a una y media y de cuatro a seis.

Los domingos no festivos: De diez a once mañana.

Sección de Seguros: De diez a una y media tarde, los días laborables.

Cine Sorolla Teatro Principal

Programa para hoy

Revista Pathé

Hoy, estreno de la extraordinaria película

MELITONA O LA TRAGEDIA DE UN TORERO

8 partes

2.000 metros

Esta película, producción de la casa «Principal Films» ha sido hecha según la obra del mismo nombre de Théophile Gautier. Sin exageración en los sentimientos ni «Españoladas» de mal gusto, ha constituido un éxito rotundísimo en París, donde se ha estrenado por la importante casa Pathé Consortium, que ha adquirido el derecho de explotación para todo el mundo. Hecha para el extranjero, ha sido cuidadosa especial de la «Principal Films» que todas las escenas reproducen verdaderamente el ambiente español, apasionado y vehemente, pero exento de estereotipos exagerados y ridículos.

Terminará la sesión con una película cómica, interpretada por EL OTRO.

Preservativos!!

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle San Vicente, 164, Entrada muy reservada por la escalerilla.

En Farmacias y Droguerías

Es el mejor pungente vegetal, por su eficacia, bondad y economía. No tiene rival contra el estreñimiento, curándolo pronto y bien.

En Farmacias y Droguerías



MUNDO GRÁFICO

La actualidad palpitante en toros y futbol, los dos festejos que ocupan la general atención...

Un retrato de Trozki, admirable; estremos; fotografías; prosa y verso bellísimos, etc., etc.

LECTURAS

«El Fascismo».—Vicente Clavel. Editorial Cervantes. Barcelona.

Nuestro antiguo camarada Vicente Clavel, a quien todos los lectores recuerdan, ha escrito...

Hemos querido y admirado siempre a Clavel, su curiosidad insaciable, su amor a todo...

Por Morella, el señor Montiel. Por Albócer, el señor Cierva.

Por Vinaroz, el señor Sáiz de Carlos. Por Segorbe, el señor Navarro Reverter.

Y por Nules, el señor Valentín, por 185 votos de mayoría sobre el señor Chicharro.

La junta provincial del Censo ha acordado no abrir el sobre que contiene el acta de Esfida, y remitir ésta al Supremo.

Para proceder al escrutinio general se tomaron desde primera hora desmesuradas precauciones.

Cuando terminó el acto y salió Chicharro de la Audiencia los burrianenses le vitorearon, formándose una manifestación para acompañarle a su domicilio.

La guardia civil de caballería les cortó el paso en la calle Mayor, dando una carga y disolviendo la manifestación.

Se cree que son los principales autores de los alborotos.

Rumores alarmantes. A última hora de la tarde circularon rumores de que en Badalona, como consecuencia...

No se ha comprobado la noticia.

La "Gaceta". Publica el diario oficial un decreto de Guerra, estableciendo la nueva organización de los servicios médicos especiales en los hospitales militares.

Real orden de Guerra concediendo el ingreso en el Cuerpo de Invalidos al teniente de infantería don Alejandro Colmeiro.

En la Presidencia. El jefe del Gobierno ha dicho a los periodistas que el embajador de Alemania había visitado al subsecretario de Estado...

Respecto al viaje de don Alfonso y doña Victoria a Bélgica, dijo que no tenía noticia de su llegada a Bruselas, aunque supone que deben haberlo hecho a las once de la mañana.

Las elecciones de Martos y Jaén. El ministro de la Gobernación manifestó esta mañana a los periodistas que de los sucesos de Martos no tenía nuevas noticias.

Confirió con el ministro el alcalde de Madrid, suponiéndose relacionada esta conferencia con las elecciones verificadas en Jaén.

Jaén.—Ha causado gran extrañeza la denuncia presentada por el ministro de la Guerra Alcalá Zamora, sobre la falsificación de cuatro actas electorales por el distrito de Martos...

Romanones ha adelantado su regreso a Madrid en vista de lo ocurrido alrededor de las elecciones en el distrito de Martos. Ha llegado esta noche.

Noticias de Martos dicen que hubo gran expectación por conocer el escrutinio general. Hoy acudieron al acto las personalidades políticas de la provincia.

Hecho minuciosamente el escrutinio, fue proclamado diputado el alcalá-zamorista Eusebio Sebastián González.

Se han presentado muchas protestas notariales por ambas partes.

Queda un ambiente político que produce gran expectación, suponiéndose que los sucesos ocurridos en Martos puedan tener influencia en los sucesos políticos provinciales.

Prado Palacios ha publicado una carta lamentando la actitud en que se ha colocado Alcalá Zamora, considerándola injusta e inconveniente y sobre todo falta de lógica.

Termina diciendo que confía que el Tribunal Supremo anulará la elección por el distrito de Martos.

Notas de Hacienda. En el ministerio de Hacienda han facilitado una nota, diciendo que lo recaudado por todos conceptos en el mes de Abril último, asciende a pesetas 151.824.286...

En otra nota se dice que el Consejo de ministros encomendó al señor Villanueva la presentación a las Cortes de un proyecto de ley, ampliando un año más el plazo concedido en la autorización primera de la ley de 22 de Abril de 1922, para conceder rebajas en casos extraordinarios superiores al 20 por 100, en la de la segunda tarifa del Arancel...

De Guerra. El señor Alcalá Zamora telegrafió ayer al comisario superior y a los comandantes generales, sobre el extremo relativo a la reparación que comenzará brevemente.

El ministro recibió esta mañana las visitas de general Tovar, don Alfonso de Borbón, don flores Rodríguez y Aviñes y una comisión de Murcia.

El Congreso internacional de carreteras. El ministro de Fomento señor Gasset, manifestó que el próximo lunes, se inaugurará el Congreso Internacional de carreteras.

Asistirán unos 600 delegados de casi todos los países que toman parte en la deliberación de la Sociedad de Naciones.

El ministro se propone salir de Madrid para Sevilla el domingo próximo, con el fin de asistir a la sesión inaugural.

El alza en el precio del azúcar. El señor Gasset visitó al señor Sánchez de Toca, como presidente de la Azucarera, para manifestarle que se había enterado del alza del precio del azúcar y la consideraba injusta...

En la próxima reunión de la junta central de Abastos, se tratará de la cuestión del azúcar.

El escrutinio general. Esta mañana se ha verificado en la diputación el escrutinio general de las elecciones por Madrid.

El resultado es el siguiente: Besteiro, 21.417. Pablo Iglesias, 21.341. Cordero, 21.064. Sacristán, 20.650. Sabotri, 19.797. Fernando de los Ríos, 19.793. García Molinas, 19.288. Villamil, 18.950.

Tarragona.—Se verificó el escrutinio general, siendo proclamados los diputados por los distritos ya conocidos.

Al salir Marcelino Domingo fué objeto de una gran ovación por parte de los toreros, quienes le acompañaron hasta el hotel donde se halla alojado.

Sevilla.—En el salón presidencial de la Diputación se celebró la reunión de la Junta del Censo para la proclamación de los diputados.

En las calles inmediatas se adoptaron grandes precauciones por temor que se alterara el orden público.

Acudió enorme gentío que no pudo en su mayoría entrar en el edificio.

El candidato republicano derrotado Martínez Barrio anunció la presentación de un recurso, pidiendo la nulidad de la elección por el quinto puesto, haciendo extensa y detallada relación de los pucherazos y demás anomalías realizadas para despojarle del acta.

Luca de Tena hizo culpables de lo ocurrido a los elementos alistas, a quienes acusó de haberle traicionado.

Anunció su propósito de que caso de que el Supremo declare suya su acta renunciará a ella.

El marqués de Valencia, maurista, señaló todas las enormidades que se han puesto en juego, interviniendo después otros oradores.

El público, en diferentes ocasiones, se manifestó contra Luca de Tena, interrumpiéndole y produciéndose gran escándalo.

Sevilla.—Los elementos republicanos colocados en la puerta del domicilio del jefe alista le tributaron anoche una estrepitosa silba por considerarle como inductor de supuestas maniobras para hacer triunfar en los pueblos de la circunscripción la candidatura del señor Luca de Tena, derrotada en la capital.

El citado jefe declaró haber ofrecido su apoyo al señor Luca agregado al partido que le había desobedecido.

Los republicanos repitieron los silbidos, dispersándose luego pacíficamente.

El señor Martínez Barrios ha dirigido una carta abierta al señor Luca de Tena, instándole a que renuncie el acta lograda merced a maniobras políticas.

El señor Luca de Tena ha contestado que no habla motivo para renunciar el puesto que ha logrado a pesar de la traición de los liberales alistas.

Agrega que la renuncia no favorecería al señor Martínez Barrios, pues seguramente éste no aceptaría lo logrado a consecuencia de la aludida traición.

El gobernador ha calificado de injusta la actitud de los republicanos contra el señor D'Angelo.

Desde Barcelona, el señor Lerroux telegrafía a sus correligionarios, participando que hace gestiones para evitar que prospere el atropello contra el señor Martínez Barrios.

Alcalá Zamora prepara su dimisión. Hoy ha circulado con insistencia el rumor de que tan pronto regrese don Alfonso de su viaje a Bélgica, presentará la dimisión de su cargo el señor Alcalá Zamora.

Parece ser que, como disculpa a su actitud, se tomará la cuestión electoral, pero las razones son otras.

El problema de las responsabilidades en el Ateneo. Anoche, en el Ateneo, el catedrático de Derecho penal señor Jiménez Asúa, dió una conferencia sobre «Responsabilidades del desastre de Marruecos», diciendo que no tenía solución dentro de las leyes.

Sólo cabe que el pueblo se lance a la calle para exigirlos.

Por eso mucha gente ha dado sus votos en estas elecciones a los socialistas, pues no confía en otra agrupación.

Pedir las responsabilidades en la forma de hoy, es mantener una ficción.

Terminó diciendo que, como hombre español, está dispuesto a ir en primera fila al lado del pueblo a hacer justicia.

Los ateñistas le aplaudieron frenéticamente.

El espada Gaona. Mañana es esperado en Madrid el espada Gaona, procedente de Méjico.

Robo de alhajas. A la duquesa de Nájera le han sustraído valiosas alhajas de perlas y brillantes.

Interviene la policía.

Resultado de una visita. Se asegura que la visita que realizó días pasados a palacio Melquíades Álvarez, tuvo por objeto hablar con don Alfonso sobre las responsabilidades civiles.

En dicha entrevista el jefe de los reformistas expresó a don Alfonso que iría a presidir el Congreso; pero que a dicho cargo llevaba el criterio que como las responsabilidades de los ministros por el desastre de Julio no tienen forma de delito que pueda juzgar el Senado por los procedimientos previstos, será el Congreso quien discuta estas responsabilidades y el que en definitiva las sancione.

Chocan dos tranvías. San Sebastián.—Esta tarde, en el barrio de Hernani, han chocado dos tranvías.

A consecuencia del choque han resultado diez viajeros heridos.

Picasso en San Sebastián. San Sebastián.—Durante tres días ha estado aquí el general Picasso, siendo hasta hoy desconocida la estancia de dicho general.

Se sabe también que visitó al gobernador para pedirle que no dijera a la Prensa que se encontraba aquí.

Catástrofe evitada. Varios individuos que se hallaban borrachos se dedicaron en la estación del Norte a cambiar todas las agujas.

Afortunadamente la maniobra fué advertida por varios ferroviarios que volvieron a su estado las agujas y evitaron con ello la posibilidad de una catástrofe.

Fuó detenido uno de los borrachos, quien con un cuchillo de grandes dimensiones pretendió agredir a un ferroviario.

Detenido por una pareja de Seguridad se revolvió contra uno de los guardias, hiriéndole gravemente.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS CIERRE DE BOLSA

Table with exchange rates for Madrid, 3. Closures for Paris, London, and Madrid.

DE CASTELLÓN

El escrutinio general

Castellón.—En la Audiencia se verificó esta mañana el escrutinio general.

No ocurrieron incidentes, siendo proclamados los diputados.

Por Morella, el señor Montiel. Por Albócer, el señor Cierva.

Por Vinaroz, el señor Sáiz de Carlos. Por Segorbe, el señor Navarro Reverter.

Y por Nules, el señor Valentín, por 185 votos de mayoría sobre el señor Chicharro.

La junta provincial del Censo ha acordado no abrir el sobre que contiene el acta de Esfida, y remitir ésta al Supremo.

Para proceder al escrutinio general se tomaron desde primera hora desmesuradas precauciones.

Cuando terminó el acto y salió Chicharro de la Audiencia los burrianenses le vitorearon, formándose una manifestación para acompañarle a su domicilio.

La guardia civil de caballería les cortó el paso en la calle Mayor, dando una carga y disolviendo la manifestación.

Se cree que son los principales autores de los alborotos.

DE BARCELONA

El escrutinio general

A las diez ha comenzado, en la Sala primera de la Audiencia, el escrutinio general de las pasadas elecciones.

La sala se hallaba atestada de público, así como las antecelas y pasillos del Palacio de Justicia.

En los alrededores se veían numerosos grupos.

Se notó la afluencia de gran número de radicales y jóvenes de la Acción Catalana.

Se registraron algunos incidentes entre el público, que se recrudecieron al discutirse el acta del distrito séptimo.

Fueron expulsados del local algunos individuos.

A las cinco menos cuarto, se suspendió la sesión, habiéndose proclamado por Barcelona los cinco regionalistas, Alejandro Lerroux por mayoría, y Emiliano Iglesias, por 15.491 votos.

El señor Rovira Virgili, sólo obtuvo 15.160 votos.

La sesión se reanudar a las seis.

A la salida se repitieron los incidentes, al aplaudir unos y silbar otros.

Los sucesos de anoche

Al recibir el gobernador a los periodistas, les manifestó que anoche le visitaron dos diputados provinciales y dos concejales de Acción Catalana, los cuales le narraron los sucesos ocurridos anoche, y se interesaron por la libertad de los detenidos.

El señor Raventos dijo que se enteraría de lo ocurrido.

Hoy ha dicho que los detenidos están a disposición del juzgado.

El Consejo de la Mancomunidad

El Consejo de la Mancomunidad recuerda los sucesos ocurridos en París con motivo de la celebración de la fiesta de San Jorge por los catalanes residentes en aquella capital.

Refiriéndose a estos sucesos, recuerda la repetición en la capital francesa de actos de policía contra cualquier manifestación en que apareciera la bandera catalana.

Hace pocos días arrancaban lazos de un grupo de dependientes de comercio y mandaban retirar la bandera de los voluntarios catalanes, que en tan crecido número lucharon y murieron por la prosperidad de Francia.

Ultimamente impidió que fuese bendecida la mencionada bandera en la iglesia de San Agustín.

Se expuso por los catalanes la pretensión al arzobispo y al obispo auxiliar, siendo bien acogida por ambos.

La diplomacia ejerció presión cerca del arzobispo y cerca del ministro de Estado, y se hizo ver como si el acta pudiera producir escándalo, que alguien tuviera propósito de preparar y organizar.

En su consecuencia se desistió de la bendición de la bandera.

Debe advertirse que la bandera catalana es la de Cataluña, que amparan el derecho histórico y las leyes actuales.

Cerca del arzobispo y del ministro de Estado se hicieron gestiones de carácter reservado, a pesar de tratarse de una fiesta en honor de los voluntarios catalanes que lucharon por Francia.

No es esta la política apropiada para fomentar la amistad con Francia, que recabó autorización para luchar en favor de esta nación. Antes bien, parece una política parecida a la de Alemania, que creó en Cataluña una fuerte atmósfera de antipatía.

Preciso es hacer constar cómo el Gobierno recabó la compensación, siendo expulsados de Barcelona, en forma violenta, dos diputados franceses.

Occupándose esta misma nota de las elecciones celebradas en Gerona, dice que parecen retrotraernos a los tiempos de Felipe IV.

Contra la Acción Catalana

«La Veu de Catalunya», ocupándose de los sucesos ocurridos anoche, censura a los directores de la Acción Catalana, y dice que quienes apelarán a actos de violencia y coacción en el local de la Lliga, causan más daño a la causa propia y a Cataluña que «A B C» y Royo Villanova.

Añade que el ejemplo de Irlanda debe hacer reflexionar a los directores.

«Si una simple acta—escríbe—produce una lucha y una violencia, ¿qué ocurrirá después?»

El precio de la carne

La Junta de Abastos ha puesto en conocimiento del público, que el precio de la carne de ternera fijado por dicha Junta, es de dos pesetas kilo.

Esto ha evitado que de mañana se reprodujeran los incidentes en los mercados.

Vuelven los atentados. Un muerto.

A la una de la tarde, en la Puerta del Sol de Badalona, un grupo de desconocidos hizo

Libertados

Han sido libertados los siete detenidos de anoche con motivo de los sucesos ocurridos frente a la Liga Regionalista.

Continúa detenido Miguel Lloquet, director del Laboratorio municipal a quien se le sorprendió repartiendo hojas en las que se invitaba a acudir a la manifestación a los jóvenes catalanistas.

Excitante

«La Publicidad» excita a los catalanistas a tomar represalias contra los amparadores de enjuagues políticos.

Diputado republicano

Noticias de Mahón anuncian que el republicano Tomás Penalta ha triunfado por un voto sobre el cervista Gracia Perena.

Este protesta diciendo que no se le quiso computar precisamente un voto por el cual aparece con mayoría su contrario.

A la cárcel

Han ingresado en la cárcel Francisco Sánchez y José Zamora, pertenecientes al Sindicato de Banca y Bolsa, detenidos anoche a raíz de los sucesos, por haberseles ocupado dos pistolas.

Se cree que son los principales autores de los alborotos.

Rumores alarmantes

A última hora de la tarde circularon rumores de que en Badalona, como consecuencia del atentado de esta tarde, se había producido una colisión entre individuos del Sindicato libre y el único.

No se ha comprobado la noticia.

La "Gaceta"

Publica el diario oficial un decreto de Guerra, estableciendo la nueva organización de los servicios médicos especiales en los hospitales militares.

Real orden de Guerra concediendo el ingreso en el Cuerpo de Invalidos al teniente de infantería don Alejandro Colmeiro.

En la Presidencia

El jefe del Gobierno ha dicho a los periodistas que el embajador de Alemania había visitado al subsecretario de Estado, para comunicarle la nota de su Gobierno a Francia, pero haciendo constar que por venir en el telegrama algunos párrafos ilegibles, había pedido rectificación a Berlín, y cuando aquella llegase, comunicaría íntegra dicha nota.

Agregó el marqués de Alhucemas que había recibido un telegrama firmado por los señores Cambó, Rodés y Ventosa, relacionado con el acta de Lérica, habiéndoles contestado que aunque su lenguaje era poco cortés, había pedido informes al ministro de la Gobernación, quien asegura que es inexacta la denuncia.

Desde luego, para nada ha intervenido en el asunto el gobernador.

Respecto a las reclamaciones electorales formuladas por el ministro de la Guerra, acerca del acta del distrito de Martos, ya se acordó anoche que el fiscal del Supremo y los tribunales procedan con toda rigurosidad para depurar la verdad de lo ocurrido.

«De otras cosas—añadió—no hay nada. Ya ven ustedes el número de aspirantes a senadores que esperan que les reciba.»

Respecto del viaje de don Alfonso y doña Victoria a Bélgica, dijo que no tenía noticia de su llegada a Bruselas, aunque supone que deben haberlo hecho a las once de la mañana.

Las elecciones de Martos y Jaén

El ministro de la Gobernación manifestó esta mañana a los periodistas que de los sucesos de Martos no tenía nuevas noticias.

Confirió con el ministro el alcalde de Madrid, suponiéndose relacionada esta conferencia con las elecciones verificadas en Jaén.

Jaén.—Ha causado gran extrañeza la denuncia presentada por el ministro de la Guerra Alcalá Zamora, sobre la falsificación de cuatro actas electorales por el distrito de Martos, puesto que las elecciones cuyas actas se estiman falsificadas ha obtenido mayoría de votos el candidato que apoya el ministro de la Guerra.

Romanones ha adelantado su regreso a Madrid en vista de lo ocurrido alrededor de las elecciones en el distrito de Martos. Ha llegado esta noche.

Noticias de Martos dicen que hubo gran expectación por conocer el escrutinio general. Hoy acudieron al acto las personalidades políticas de la provincia.

Hecho minuciosamente el escrutinio, fue proclamado diputado el alcalá-zamorista Eusebio Sebastián González.

Se han presentado muchas protestas notariales por ambas partes.

Queda un ambiente político que produce gran expectación, suponiéndose que los sucesos ocurridos en Martos puedan tener influencia en los sucesos políticos provinciales.

Prado Palacios ha publicado una carta lamentando la actitud en que se ha colocado Alcalá Zamora, considerándola injusta e inconveniente y sobre todo falta de lógica.

Termina diciendo que confía que el Tribunal Supremo anulará la elección por el distrito de Martos.

Notas de Hacienda

En el ministerio de Hacienda han facilitado una nota, diciendo que lo recaudado por todos conceptos en el mes de Abril último, asciende a pesetas 151.824.286; resultando un aumento de 18.264.780 pesetas en relación con el mismo mes del anterior; de los cuales corresponden 995.857 a renta de Aduanas, y 15.269.423 a demás conceptos.

En otra nota se dice que el Consejo de ministros encomendó al señor Villanueva la presentación a las Cortes de un proyecto de ley, ampliando un año más el plazo concedido en la autorización primera de la ley de 22 de Abril de 1922, para conceder rebajas en casos extraordinarios superiores al 20 por 100, en la de la segunda tarifa del Arancel, a los países con quienes se concierten convenios comerciales sobre la base de reciprocidad.

De Guerra

El señor Alcalá Zamora telegrafió ayer al comisario superior y a los comandantes generales, sobre el extremo relativo a la reparación que comenzará brevemente.

El ministro recibió esta mañana las visitas

El Congreso internacional de carreteras

El ministro de Fomento señor Gasset, manifestó que el próximo lunes, se inaugurará el Congreso Internacional de carreteras.

Asistirán unos 600 delegados de casi todos los países que toman parte en la deliberación de la Sociedad de Naciones.

El ministro se propone salir de Madrid para Sevilla el domingo próximo, con el fin de asistir a la sesión inaugural.

El alza en el precio del azúcar

El señor Gasset visitó al señor Sánchez de Toca, como presidente de la Azucarera, para manifestarle que se había enterado del alza del precio del azúcar y la consideraba injusta...

En la próxima reunión de la junta central de Abastos, se tratará de la cuestión del azúcar.

El escrutinio general

Esta mañana se ha verificado en la diputación el escrutinio general de las elecciones por Madrid.

El resultado es el siguiente: Besteiro, 21.417. Pablo Iglesias, 21.341. Cordero, 21.064. Sacristán, 20.650. Sabotri, 19.797. Fernando de los Ríos, 19.793. García Molinas, 19.288. Villamil, 18.950.

Tarragona.—Se verificó el escrutinio general, siendo proclamados los diputados por los distritos ya conocidos.

Al salir Marcelino Domingo fué objeto de una gran ovación por parte de los toreros, quienes le acompañaron hasta el hotel donde se halla alojado.

Sevilla.—En el salón presidencial de la Diputación se celebró la reunión de la Junta del Censo para la proclamación de los diputados.

En las calles inmediatas se adoptaron grandes precauciones por temor que se alterara el orden público.

Acudió enorme gentío que no pudo en su mayoría entrar en el edificio.

El candidato republicano derrotado Martínez Barrio anunció la presentación de un recurso, pidiendo la nulidad de la elección por el quinto puesto, haciendo extensa y detallada relación de los pucherazos y demás anomalías realizadas para despojarle del acta.

Luca de Tena hizo culpables de lo ocurrido a los elementos alistas, a quienes acusó de haberle traicionado.

Anunció su propósito de que caso de que el Supremo declare suya su acta renunciará a ella.

El marqués de Valencia, maurista, señaló todas las enormidades que se han puesto en juego, interviniendo después otros oradores.

El público, en diferentes ocasiones, se manifestó contra Luca de Tena, interrumpiéndole y produciéndose gran escándalo.

Sevilla.—Los elementos republicanos colocados en la puerta del domicilio del jefe alista le tributaron anoche una estrepitosa silba por considerarle como inductor de supuestas maniobras para hacer triunfar en los pueblos de la circunscripción la candidatura del señor Luca de Tena, derrotada en la capital.

El citado jefe declaró haber ofrecido su apoyo al señor Luca agregado al partido que le había desobedecido.

Los republicanos repitieron los silbidos, dispersándose luego pacíficamente.

El señor Martínez Barrios ha dirigido una carta abierta al señor Luca de Tena, instándole a que renuncie el acta lograda merced a maniobras políticas.

El señor Luca de Tena ha contestado que no habla motivo para renunciar el puesto que ha logrado a pesar de la traición de los liberales alistas.

Agrega que la renuncia no favorecería al señor Martínez Barrios, pues seguramente éste no aceptaría lo logrado a consecuencia de la aludida tra

ECOS

Los votos republicanos

En otro lugar del periódico damos cuenta del acto de verificarse el escrutinio general de las elecciones.

Para dar una idea de la disciplina de nuestro Partido, a pesar de los pasajeros contratiempos inevitables que, como toda organización de su importancia, ha de sufrir, vamos a demostrar que aún hemos obtenido mayor número de sufragios que en las últimas elecciones generales.

Estas se celebraron el 19 de Diciembre de 1920 y dieron el siguiente resultado:

AZZATI, 11.032 votos.
BELTRAN, 10.627.
En la jornada del domingo ha conquistado la candidatura republicana los siguientes votos:
AZZATI, 11.663.
BELTRAN, 10.836.

Un partido que así procede es indudable que está en condiciones de realizar las más elevadas empresas. Y las realizará, pese a quien pese.

Ayuntamiento

Celebrará sesión hoy, a las cuatro y media de la tarde.
El orden del día se compone de 24 dictámenes, de escaso interés la mayoría.

El vecindario al Alcalde

Son generales las quejas de los vecinos ante la enorme cantidad de polvo depositada en la casi totalidad de las calles, no solamente en aquellas que están siendo objeto de remiendos, reparando el pavimento al modo como a unas botas les aplican medias sueltas y tacones, sino en muchas de las que no reciben la visita de las brigadas obreras.

Salta a la vista el polvo, la capa de tierra que cubre los arroyos, y ello, que en todo tiempo debiera reclamar la atención solícita de la autoridad local, es más lamentable ahora, precisamente cuando se dice que van a venir tantos forasteros.

Creo el señor Artal que la indignación del público es tan unánime como justificada, y por lo mismo reconocerá la necesidad de remediar tales deficiencias.

Y ya en trance de apuntar descuidos, debemos llamar la atención de la Alcaldía acerca del aspecto deplorable que ofrecen los fosos—llamémoslos así—de las Torres de Serranos.

Convertidos en vertederos por gentes desahucias, hay allí depositados centenares de guijarros, cestas, cubos, palanganas, botes de conservas, hasta un paraguas, todo ello, naturalmente, hecho cisco y pregonando nuestra inercia. Urge, pues, que uno de estos días se limpien los fosos, siquiera por el «qué dirán».

Además, un lavado a las estatuas y grupos escultóricos esparcidos por la capital se impone asimismo: las figuras del monumento a Campo, la estatua de Ribera, el busto de Escalante, etc., etc., están llenos de churrones formados por la lluvia y el polvo.

Al hablar del monumento a Campo, se echa de ver un olvido imperdonable y es la ausencia de rotulación, de una breve leyenda que informe a los extraños acerca de quién es aquel caballero con abrigo y patillas para que los ignaros no lo tomen por Castelar, ya que se erige en la plaza de este nombre.

Pequeños detalles, al parecer, señor Alcalde, pero que sirven para exteriorizar el grado de cultura, siquiera la más elemental, que es lógico atribuirle a un pueblo de alguna importancia como Valencia.

Los diputados republicanos

Según los datos que hemos podido recoger en las elecciones del domingo resultaron triunfantes los diputados republicanos siguientes:
Don Alejandro Lerroux, por Barcelona.
Don Emiliano Iglesias, por Barcelona.
Don Félix Azzati, por Valencia.
Don Adolfo Beltrán, por Valencia.
Don Julián Nougues, por Tarragona.
Don Teodoro Canet Menéndez, por Merca. (Balears).
Don Manuel H. Ayuso, por Burgo de Osma (Soria).
Don Marcelino Domingo, por Tortosa (Tarragona).
Don Salvador Albert, por La Bisbal (Gerona).
Don Luis Company, por Sabadell (Barcelona).

Añadiendo a los anteriores diputados, los señores don Dario Pérez, don Rafael Guerra del Río, don Fernando Gasset y don Francisco Maciá, que fueron elegidos por el artículo 29, resulta que en el futuro Congreso figurarán 16 diputados republicanos; minoría muy respetable, tanto por el número como por la calidad de sus componentes.

Hablando con el Gobernador

El señor Cabello, hablando anoche con los periodistas, mostrábase altamente complacido de su visita al Círculo de Bellas Artes, donde pudo admirar las numerosísimas obras que se venían a la Exposición de Arte Valenciano en Madrid, y para las que el Gobernador tiene los mayores elogios.

Añadió que ayer tarde estuvo en Paterna,

con objeto de ver los preparativos de todo orden que se llevan a cabo para la visita de los reyes. De regreso visitó la exposición de bellas artes del artista señor Peiró, de la que salió maravillado el señor Cabello, reiterando las frases encomiásticas para los artistas valencianos.

Dijo el Gobernador que, terminado el escrutinio general de las elecciones, recibió en su despacho la visita de casi todos los diputados electos monárquicos, que fueron a cumplimentarlo.

Preparándose para atracar al consumidor.

Desde el primer momento, es decir, desde que el Gobierno pareció preocuparse en los asuntos relacionados con las subsistencias, creando al efecto las Juntas de Abastos, advertimos que aquí, entre nosotros, no se haría nada de provecho. Hemos escrito reiteradamente el propósito de esta cuestión, para excitar el celo de las autoridades y entidades a quienes incumbía realizar una campaña asidua, bien orientada. Todo inútil: ni Gobernador ni Alcalde, ni, callemos, mostraron verdadero interés en corresponden a los anhelos de la opinión.

Tras no pocos estímulos y llamadas aconsejóse constituir la Junta provincial de Abastos que, recientemente, tomó algunos acuerdos para ponerlos en vigor desde primeros del mes actual. Nada, no se ha hecho nada; ni lo que es más censurable, se hará nada de provecho.

Así hemos llegado a Mayo, en que todo aquel que tiene algo que vender se dispone a estrujar al consumidor, alterando los precios de comestibles y efectos, adulterándolos y defraudando en el peso y la medida. Hay algunos artículos que han desaparecido de la circulación, porque tienen aguate, para salir a la plaza dentro de una semana y pedir por ellos un ojo de la cara.

Bien está que el comerciante, el industrial obtengan ingresos extraordinarios, por aquello de que el verano va a ser de alivio y que cuando pasan rábanos hay que comprarlos; pero de esto a desvalijar a los compradores media gran distancia, que el celo y la energía de autoridades conscientes de sus deberes tenían la obligación de acortar.

Así como el comercio, el industrial obtiene ingresos extraordinarios, por aquello de que el verano va a ser de alivio y que cuando pasan rábanos hay que comprarlos; pero de esto a desvalijar a los compradores media gran distancia, que el celo y la energía de autoridades conscientes de sus deberes tenían la obligación de acortar.

Así como el comercio, el industrial obtiene ingresos extraordinarios, por aquello de que el verano va a ser de alivio y que cuando pasan rábanos hay que comprarlos; pero de esto a desvalijar a los compradores media gran distancia, que el celo y la energía de autoridades conscientes de sus deberes tenían la obligación de acortar.

NOTICIAS

Por primera vez se celebró en Manuel la fiesta del Primero de Mayo. Hubo mucho entusiasmo.

Se inauguró la bandera de la Sociedad Feminista Obrera Socialista, cooperando a la fiesta la Sociedad Socialista de Obreros.

La bandera inaugurada es una hermosa obra de arte y ha sido bordada por las simpáticas señoritas Mercedes y Elenita Nicolau y Adelita Monar, dirigidas por la señorita Martínez.

El lunes, víspera de la fiesta, dió una conferencia el culto republicano y amigo nuestro Luis Gasolbas, desarrollando el tema «La lucha obrera es de defensiva». Acudió mucha gente a escuchar la conferencia y aplaudió muchas veces al conferenciante.

El primero de Mayo se reunieron en el local social los obreros y obreras y tomaron los acuerdos siguientes:
1.º Pedir al Gobierno la depuración de las responsabilidades.
2.º Amplia amnistía por delitos sociales.
3.º Abandono de Marruecos.
4.º La escuela unificada.

Organizóse una manifestación que recorrió las principales calles de la población, dirigiéndose a la Casa Consistorial para hacer entrega de las conclusiones.

Se dieron vivas a Pablo Iglesias y a la República.

La manifestación se disolvió en medio del mayor orden.—La comisión.

Ayer se reunió la comisión de Hacienda de la Diputación, para aprobar los presupuestos extraordinario y ordinario.

Recaudado por arbitrios:
Matadero general, 4.243,28 pesetas.
Idem del Grao, 243,13.
Idem del Caballero, 96,77.
Estaciones sanitarias, 1.251,77.
Análisis y examen de substancias, 543,90.
Circulación rodada, 525.
Extraordinarios, 596,68.
Bebidas, 1.999,95.
Total, 9.502,48.

Habiendo recibido la Cámara de Comercio de esta capital de la Cámara de Comercio americana en Barcelona invitación para una reunión que ha de celebrarse en la expresada capital de Cataluña el 9 de Mayo corriente, de los principales importadores de mercancías norteamericanas para ocuparse del arreglo comercial entre España y los Estados Unidos de América, que finia el 6 del próximo Noviembre, nuestra indicada Cámara que presta especial atención a cuanto afecta a las clases comerciales que representa y muy especialmente en materia de tratados que tanto influyen en el desarrollo de la economía nacional, llama la atención de los industriales y comerciantes interesados en el comercio con los Estados Unidos invitándoles a que hasta el 6 del corriente expongan a la expresada Cámara cuantos antecedentes o indicaciones estimen oportunos respecto del particular.

EL PRECIO UNICO DE LA CASA COGOLLOS

está siendo el éxito más grande de esta temporada, toda vez que hay un surtido de artículos que no se concibe su baratura unido a su buena calidad.

Visite esta casa, que a la vez que se concenverá de ello, será obsequiada con un bonito recuerdo de las cercanas fiestas de este mes.

Como anunciamos, mañana sábado, se hallará en Valencia, en el hotel Cuatro Naciones (Lauria, 6), el acreditado ortopédico de Barcelona, señor Torrent, y recibirá a todos los heridos (trencats) que quieran con sus tan notables aparatos hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Dada la justificada fama que dióh señor tiene adquirida, recomendamos a todos nuestros lectores lo tengan muy presente para que no dejen de visitarlo.

TOS.—ELIXIR GOMENOL CLIMENT.

PIANOS DE ALQUILER GOMEZ MAESTRO CHAPI, 3

Interesa saber a todos nuestros lectores, que en la calle de la CORREJERIA, número 31, se ha instalado el UNICO DEPOSITO para la venta del agua de los Hervideros de Coferentes. Infalible para curar las afecciones de intestinos, hígado y estómago. Servicio a domicilio.

Teatro Eslava

Para el Hospital de Niños
El lunes, a las 5,45 de la tarde, tendrá lugar un concierto a beneficio del Hospital de Niños que tan felizmente ha iniciado el doctor don Ramón Gómez Ferrer, organizado por doña Herminia Spitzer, viuda de García Sola, con los elementos más valiosos de la academia que ha podido reunir.

Las invitaciones podrán recogerse en los almancen de música de Casa Dotesio, Paz, 15 y Casa Ventura, Pintor Sorolla, 7, esta tarde y el lunes en la taquilla del teatro.

DEPORTES

El Nuselsky vence al Valencia

La excelente impresión que en sus dos anteriores partidos causó el equipo checo, hizo que acudiera numeroso público al campo de Algorín, desoso de volver a gustar las delicias del juego de los bravos del Nuselsky, a pesar de ser día laborable y tratarse de un equipo ya conocido por la acción.

Sin embargo, el juego de éstos distó mucho del que desarrollaron en los pasados encuentros, como asimismo su comportamiento en la lucha, ya que en ciertos momentos sobrepasaron los límites de la sensatez.

Una victoria por dos tantos a uno fué el resultado del partido de ayer; mas en verdad, teniendo en cuenta el juego que ambos bandos desarrollaron, un empate o una victoria valenciana debiera haber sido su equitativa consecuencia.

La indecisión de los delanteros valencianos en múltiples ocasiones en que tuvieron propicios positivos remates y la serie de martingalas de que se valieron los checos en las circunstancias en que su meta peligró, fueron las causas de que nuestro score no acusase una abundancia de tantos.

Comenzó el partido llevando el juego el Nuselsky al terreno valenciano, contentiendo su empuje los zagueros paisanos, secundando en algunos momentos por Mariano.

Su influencia sobre el Valencia persiste durante un rato, en el que se permiten los extremos efectuar peligrosas arrancadas que no tienen feliz desenlace.

Comienza el Valencia a emplearse a la ofensiva, especialmente por el ala izquierda que, conducida por Peral, reiteradamente aborda a las defensas extranjeras, visitando con sinietras intenciones a Hake.

Reverter, que corajadamente está luchando, lleva el peso del partido, anima a los suyos; siendo el puntal y eje del equipo valenciano.

Domina ostensiblemente el Valencia; llegamos al momento álgido del partido y al de su máxima emoción y visosidad.

Los nuestrros; primorosamente efectúan un rápido juego que desconcierta por completo a los checos.

Reverter se multiplica, y cubriendo admirablemente todos los puestos con empuje y valentía, juntamente con el «mágico» Peral, embottellan a los checos que no pueden contrarrestar el pujante juego de los nuestrros ni su excesivo tren.

El público ovaciona constantemente a los blancos.

Reverter se multiplica, y cubriendo admirables mientras que Peral, con su exquisito repertorio de malabares jugadas y precisos pases, conduce la línea en medio del mayor conjunto y con una rapidez asombrosa.

La línea media tiene también, además de Reverter, a Esteban y a Marín que, seguros y fuertes en sus entradas e intervenciones, cierran el paso a los delanteros contrarios, sirviendo a sus extremos Estéllés y Rino balones que éstos transforman en preciosos centros, secundando y dando juego, con éstos a la triplete central.

Mas la ausencia de shot se hace de notar en este dominio absoluto del Valencia, que carece de positivo resultado a pesar de los inauditos esfuerzos de los jugadores blancos.

El sibido de Fernández anuncia el fin de este tiempo que ha sido un dechado de juego por parte de todos los jugadores, a los que el público premia con una gran ovación.

Al instante de reanudarse el juego, notamos el cansancio de ambos equipos, en especial los nuestrros.

Consecuencia de ello es la presión que ejercen los checos sobre los valencianos, cuyo entusiasmo ha decaído notoriamente.

Mariano interviene eficazmente. Piñol y Simarro lo hacen con frecuencia. Estéllés se retira lesionado.

El juego se ensucia por ambos bandos. Hipólito desperdicia un penalty.

Reverter consigue el primer tanto de penalty. Ante este gol se crecen los checos, y se desaniman los valencianos que juegan lo solamente. Aprovechan el desconcierto del Nuselsky para obtener los dos tantos que les proporciona la victoria.

Finaliza poco después del partido, que tuvo un primer tiempo magnífico y un segundo incoloro é insulso.

Arbitró Fernández, medianamente.

Con motivo de las lluvias del sábado pasado, nuevamente se suspendió la segunda carrera persecución del globo, que tenía que celebrarse en las Ventas de Buñol, el domingo último.

El próximo domingo, día 6, se efectuará dicha carrera en el mismo sitio, aunque el tiempo no sea favorable, pues no admite nuevo aplazamiento.

Teatros Sucesos

Caída.
José Granell Pascual, de 61 años, casado, cantero, domiciliado en la calle de Guillem de Castro, núm. 100, sufrió una caída desde tres metros de altura, produciéndose la fractura completa de la clavícula derecha con herida y además contusión y escoriaciones en el hombro del mismo lado, cara, pecho y nariz.

Después de ser atendido en el dispensario del Museo, fué trasladado gravemente a su domicilio.

Accidente del trabajo.

José Latre Crespo, de 14 años, metalúrgico, habitante en la calle del Triador, número 9, hallándose trabajando en su oficio, se ha producido la atrición completa del dedo medio de la mano derecha, una herida contusa de unos siete centímetros de extensión que interesa los tejidos blandos y la articulación de la falangeta y falangeta del dedo índice de la misma mano, y otras lesiones.

Tauromaquia

La novillada del domingo
El próximo domingo se celebrará en nuestra plaza de Toros una gran novillada en la que tomarán parte los valientes diestros Esteban Salazar, Martín Agüero y nuestro paisano Manuel Martínez, estoquendo seis novillos-toros de don Anastasio Martín.

La función empezará a las cuatro y media en punto.

Esta tarde, como de costumbre, los señores podrán retirarse en las oficinas de la plaza.

Mañana por la tarde se permitirá la entrada al público para que pueda ver el ganado desde los balconillos y al mismo tiempo estarán abiertas las taquillas para la venta de localidades y entradas.

PUERTO ENTRADOS

Vapores:
«Perseus», de Castellón, con cargo de tránsito.
«Bellaura», de Alicante, con cargo general.
«Cabo San Sebastián», de Alicante, con cargo general.

Vapores:
«Menevian», para Liverpool y escalas, con fruta y cargo general.
«Bellenden», para Casablanca, con cargo general.

«Cabo San Sebastián», para Marsella y escalas, con cargo general.
«Jorge Juan», para Palma, con pasaje, valija y cargo general.

«Valencia», para Souste, en lastre.
«Jonjon», para Pomarón, en lastre.

Veleros:
«Pedro Compte», para Barcelona, con cargo general.

A LA CARGA

Vapores:
«Perseus», para Rotterdam.
«Málaga», para Londres.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Sport Club.—Celebrará junta general extraordinaria para tratar asuntos de sumo interés directiva. Esta junta tendrá lugar en la junta piso, correspondiente al café Suizo, hoy viernes, a las diez de la noche.

Casino Republicano El Ejemplo.—Este centro celebrará baile familiar mañana, de diez a una brillante banda.

DE LA REGIÓN

ALCIRA

Después de la lucha electoral

Así se escribe la Historia

A no ser por el enorme cúmulo de infamias y de insidias vertidas en «Las Provincias» por el redactor enviado a nuestra ciudad, seguramente no nos molestáramos en contestarle. Pero hemos de hacerlo para desahacer la tendenciosa información que ese flamante redactor ha brindado a su periódico, y que ningún hijo de Alcira suscribiría con su firma, por ser una serie interminable de embustes y de calumnias.

Es totalmente inexacto que en Alcira se impediera la entrada en los colegios electorales a los amigos del señor Montesinos. La elección en esta ciudad se deslizo con el mayor orden sin que ocurriera ningún incidente, dándose el caso al cabo de muchos años, de no verse patallar por las calles ni una sola pareja de la guardia civil. Los amigos del señor Montesinos emitieron su voto sin que nadie lo impidiera ni les molestase; y a ver si prueba lo contrario el «ilustrado» redactor de «Las Provincias»!

¿Conque en Carcagente se atemorizaba a los electores? ¿Por qué se calla la escandalosa compra de votos que los amigos del señor Montesinos realizaron? Seguramente el redactor tan experto no quiso enterarse de la manifestación que frente a la casa de uno de los más significados amigos del señor Montesinos, realizaron numerosas personas que votaron a este señor, mediante cierta cantidad y con la promesa de entregarles igual número de pesetas si triunfabá el candidato ciervista. ¿Que imparcialidad, señor redactor!

Contestado a lo de las detenciones de ciertos personalidades y demás amigos del señor Montesinos, hemos de manifestar que los referidos señores fueron a los pueblos del distrito con la misión de que triunfara el candidato ciervista por todos los medios, pues a no haberlo impedido las autoridades se hubiera batido el cobre imitando el ejemplo de Carcagente. El soborno al Cuerpo electoral prohibido por la ley, fué impedido por la autoridades y amigos del doctor Pitaluga, para acabar de una vez con la funesta actuación ciervista en este distrito. ¡Ya era hora!

Al vencido señor redactor de «Las Provincias» le queda el derecho del pataleo pero no el de la insidia y el de la mentira. ¿Que el doctor Pitaluga no es español? ¿Acaso no fué Cristóbal Colón español al dar los días de gloria a España poniendo a su servicio todo su amor y todo su saber? ¿No es igualmente acreedor a ser hijo de España el sabio Pitaluga cuyo talento está al servicio de nuestra patria desde su cátedra de la Universidad Central y en Huelva cuando ella le entrega sus hijos, pedazos de su corazón y de su alma? ¿O es que los sentimientos y el talento humano desaparecen al llegar al límite de nuestras fronteras? ¡A que poca altura ha estado el redactor de «Las Provincias» al juzgar al doctor Pitaluga!

Para terminar, diremos al «insigne» periodista que el señor Pitaluga tiene un conocimiento de nuestro idioma, que ya lo quisiera él para sí; que desde 1918 no se le han olvidado ni los nombres ni los problemas a resolver de cada uno de los pueblos del distrito y que con su triunfo honra al distrito de Alcira y rompe las cadenas que le amarraban con la actuación ciervista, devolviéndole la libertad a la hermosa ribera del Júcar tradicionalmente liberal y eminentemente democrática.

Corresponsal.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, flujos blancos, irritaciones, goma miliar, etc. es la inyección antiséptica Valentin Palacios.

Farmacia de Valentin Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Calenturas rebeldes

Producidas por los catarros gástricos, infecciones, tífus, paratífus y malfestas, se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Bellver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.

Medicación por el intestino en anemas (lavativas).

De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, calle Sagunto, 67, y Guerrero, 55.

Compro máquinas Continental La mejor máquina para escribir ORBIS S. A. Mar. 8

COMPRE USTED SU COCHE Ó CAMION en la primitiva y primera casa introductora del Ford EN VALENCIA RAMON BURDEOS

Franco Española de Navegación (S. A.) Nuevo y rápido servicio semanal con salida todos los lunes, de este puerto, para los de Almería, Motril, Málaga, Algeciras, Cádiz y Huelva, por los magníficos vapores Rita, Ampurdan, Trini y Ramón

Sociedad Anónima de Navegación ESTRELLA Nuevo servicio quincenal, con salidas directas, desde este puerto para los de LAS PALMAS y SANTA CRUZ DE TENERIFE